

## Maturantům z GaSOŠE naposledy zazvonilo v zamořené zóně

**SEDLČANY** Velký transparent s nápisem Zamořená oblast, vstup na vlastní nebezpečí! už z dálky naznačoval, že se na sedlčanském gymnáziu děje něco mimořádného. A skutečně tomu tak bylo. V pátek 28. dubna naposledy odzvonilo letošním matu-

ritním ročníkům. Tento rok maturanti zvolili pro poslední zvonění téma hygiena. V jejich řadách se tudíž objevili například deratizátoři či zdravotníci z doby covidu.

Maturanti se tradičně dost vyřádili. Přípravy začaly už ve čtvrtek po poslední

vyučovací hodině. Tři maturitní ročníky přichystaly ostatním gymnazistům v prostorách školy amatérskou překážkovou dráhu, kterou nebylo nejsnazší překonat. Chodby i schodiště byly zaplněny množstvím natažených provázků

**Pokračování na straně 3**

## Základní školy v regionu nezaznamenaly v tomto školním roce extrémní nárůst budoucích prvňáků

**REGION** V celoplošných médiích jsme v poslední době zaznamenali informace o velkém množství předškolních dětí, které jdou letos k zápisu do prvních tříd. Na některých místech republiky dokonce místa ve školách chybí. Podle vyjádření ředitelů škol v regionu ale zdejší situace repub-

likový trend nekopíruje.

V Kosově Hoře přišel k zápisu do prvního ročníku obvyklý počet dětí. „Všechny tyto děti, kromě jednoho, dochází do naší MŠ,“ sdělil redakci ředitel školy Robert Kohout s tím, že škola obdržela více žádostí o odklad povinné školní docházky, než tomu

**Pokračování na straně 3**

## Ochotníci se rozloučili s Lakomcem, poslali ho přepočítávat peníze na Dobříš

**SEDLČANY** Spolek divadelních ochotníků Sedlčany se v sobotu 29. dubna svým pátým uvedením hry Lakomec rozloučil s domácí scénou, ale pokud někdo představení nestihl, může to ještě napravit. Jenom bude muset za ochotníky cestovat.

### Přátelská pře v úvodu

„Za čtrnáct dní budeme ještě hrát na Dobříši,“ uvedla před začátkem sedlčanské derniéry hry režisérka Miloslava Keličová, která si zahrála

**Pokračování na straně 4**



Náměstí a návsi v regionu opět ozdobily májky, stejně jako ve Skryšově. Foto: Hana Procházková

## Šestasedmdesát tanečníků překonalo dosavadní rekord

**KAMÝK NAD VLTAVOU** Jako každým rokem, 30. dubna pod májkou se v Kamýku nad Vltavou tančila česká beseda. Dosavadní rekord byl osm kolon, tedy osmkrát osm tanečníků čili 64 osob.

Letošní rok byl vý-

znamný hned dvakrát. To proto, že uplynulo 160 let od roku, kdy se česká beseda poprvé v Čechách tančila. A také proto, že letos tančilo pod kamýčkovou májkou českou besedu dokonce 76 tanečníků. Ten

**Pokračování na straně 4**

## Setkání poskytovatelů sociálních služeb se konalo po dvou letech

**SEDLČANY** Ve společenském sále Kulturního domu Josefa Suka se v úterý 25. dubna konalo pracovní setkání zástupců poskytovatelů sociálních služeb – institucí, které sídlí nebo působí v regionu Sedlčanska, se zástupci obcí, pracovníky Středočeského kraje a dalšími pozvanými hosty.

„Setkání bylo organizováno z potřeby vzájemně se informovat o aktivitách a aktuálním dění u poskytovatelů sociálních služeb,“ uvedla vedoucí Odboru sociálních věcí Městského úřadu Sedlčany Věra Skálová a dodala: „Bylo také příležitostí k osobnímu seznámení se přítomných.“

Pozváno bylo všech jedenáct poskytovatelů sociálních služeb, kteří mají sídlo nebo provozovnu na území regionu obce s rozšířenou působností, kterou jsou Sedlčany. Region má zhruba dvaadvacet

**Pokračování na straně 2**



**ČESKOMORAVSKÝ BETON**  
HEIDELBERGCEMENT Group

**BETONÁRNA ČERVENÝ HRÁDEK**  
PRODEJ BETONU A KAMENIVA  
725 635 401

www.transportbeton.cz

# Jedná se primárně o zásluhu našich občanů a zaměstnanců sběrného dvora, říká starosta Vozábal

**KLUČENICE** Soutěž My třídíme nejlépe, kterou pořádá Středočeský kraj se společností EKO-KOM, je zaměřena na podporu třídění komunálního odpadu. Kraj poskytuje finanční dary ve výši šedesát, čtyřicet a dvacet tisíc ko-

run pro obce, které se umístí na první až třetí příčce v jednotlivých kategoriích podle počtu obyvatel.

V kategorii obcí v počtu 300–999 obyvatel zvítězila Kondrac na Benešovsku, druhý skončil Horní

Bezděkov na Kladensku a pomyslnou bronzovou medaili získaly Klučenice. „Informace, že se naše obec umístila jako třetí v soutěži My třídíme nejlépe mě velmi potěšila,“ uvedl starosta Klučenic Václav Vozábal.

„Jedná se primárně o zásluhu našich občanů, kteří zodpovědně třídí, a našich zaměstnanců, kteří se odpovídajícím hospodářstvím zabývají a pracují ve sběrném dvoře. Právě na současnou revitalizaci sběrného dvora

bychom rádi využili finanční dar.“

Pokud se týká dalšího aktuálního dění v Klučenicích, obec začala se zasíťováním parcel pro čtrnáct rodinných domů a buduje víceúčelové hřiště. **David Myslikovjan**

## Setkání poskytovatelů sociálních služeb se konalo po dvou letech

**Dokončení ze strany 1** tisíc obyvatel. „Snažíme se tato setkání pořádat od roku 2013 a nyní se koná po dvou letech,“ podotkla Věra Skálová. Pozvánku obdrželi Azylový Dům Sedlčany, Domov Sedlčany, Charita Starý Knín, MELA Sedlčany, Pečovatelství služba Sedlčany, Pečovatelství služba Sedlec-Prčice, Stéblo Borotice, Nažovický zámek, Domov Svätý Jan, Dům domácí péče Milešov a GERIMED Sedlec-Prčice. Setkání se zúčastnili zástupci osmi poskytovatelů a všichni vystoupili s vlastními příspěvky, v nichž zejména prezentovali aktuální informace o svých službách.

Pozvánky obdrželo také jednadvačacet samostatných obcí správního regionu města Sedlčany. Pozvání přijalo deset obcí. Akce se zúčastnili i zástupci Místní akční skupiny Sedlčansko, které se profiluje jako kulturní a společenské sdružení, se zaměřením mimo jiné i na oblast sociálního a ekonomického potenciálu oblastí, dále zástupce Sdružení obcí Sedlčanska, které se mimo jiné zabývá také problematikou sociální péče v zapojených ob-

cích, pracovníci Odboru sociálních věcí Krajského úřadu Středočeského kraje a pracovníci kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR v Sedlčanech.

Úvodní slovo svolavatele, zástupce města Sedlčany, místostarosta Zdeněk Šimeček, bylo doplněno videovizitkou města Sedlčany. „Setkání poskytovatelů sociálních služeb klade za cíl vzájemně se poznávat, informovat se o dění v jednotlivých institucích a získávat povědomí o zde působících sociálních službách, poskytovaných vašim prostřednictvím občanům. Uvítáme aktuální informace o činnosti poskytovatelů služeb a jsme připraveni vyslechnout vaše požadavky a nastíněné potřeby, které by město Sedlčany, případně i přítomní starostové okolních obcí v rámci spolupráce mohli uvážit k řešení,“ uvedl na setkání místostarosta Sedlčan Zdeněk Šimeček a na jeho slova navázal tajemník městského úřadu Vojtěch Hlaváček, který pro radu a zastupitelstvo města shromažďuje informace do připravovaného strategického rozvojového dokumentu. „Aby služby

byly dobře nastaveny a nasyceny, potřebujeme tento dokument, který bude spoluvytvářet sociální politiku v našem městečku. Proto vás dnes chci oslovit s tím,

váš názor, jakým způsobem byste se stavěli k tomu, kdybychom začali využívat další způsoby financování. Druhou záležitostí je katalog projektů, v němž každý

pravovat teze této základní politiky. V tomto směru také budete osloveni.“

V průběhu společenského dopoledne zástupci jednotlivých poskytovatelů prezentovali své služby a aktivity, blíže představili cílové skupiny svých klientů, informovali o kapacitních možnostech či zajímavostech z vlastní práce. Za Středočeský kraj byla poskytnuta informace o zpracovaném strategickém dokumentu, střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb ve Středočeském kraji na období let 2023–2025, podmínkách zařazení poskytovatelů sociálních služeb do sítě služeb Středočeského kraje a o novém projektu efektivitivy sítě sociálních služeb.

„Je záměrem setkávat se i v budoucím čase, protože většina přítomných uvítala možnost sebeprezentace, deklarovala zájem o spolupráci s městem a obcemi regionu. Město Sedlčany si vzájemně nastavené spolupráce váží, zde získané informace vhodně využije v komunální politice ve snaze nadále zlepšovat život občanů a obyvatel, při tvorbě strategického rozvojového dokumentu města a pro aktualizaci elektronické podoby katalogu místních poskytovatelů služeb v návaznosti na typy řešených problematik, který nahrazuje dříve zpracovávanou podobu Adresáře poskytovatelů sociálních služeb a služeb souvisejících se sociální oblastí v regionu Sedlčanska,“ uvedla Věra Skálová.

**David Myslikovjan**



Místostarosta Sedlčan Zdeněk Šimeček uvedl, že město uvítá aktuální informace o činnosti poskytovatelů sociálních služeb a je připraveno vyslechnout jejich požadavky.

že bych na vaše adresy poskytovatelů služeb zaslal dokument, který bude součástí našeho strategického a rozvojového dokumentu města Sedlčany,“ oslovil účastníky schůzky Vojtěch Hlaváček. „Bude se týkat minimálně tří otázek. Jednak je to financování sociálních služeb, protože ze segmentu zhruba sedmi způsobů financování město využívá jeden až dva způsoby financování svého sociálního programu. Chtěli bychom další segmenty lépe využívat a také znát

projekt bude mít svůj list, to znamená i z oblasti sociální. Je v něm devět identifikačních znaků včetně určité odpovědnosti a adresáta toho, kdo bude nositelem projektu. Tento katalogový list bude zařazen, my s ním budeme dále pracovat a politická reprezentace rozhodne, zda ho do katalogu skutečně zařadí. V úvodu každé politiky, ať je investiční, územně plánovací, sociální, zdravotní, kulturně-společenské, urbanistické nebo sportovní, budeme při-



**LPG**

tel.: +420 602 222 452

## MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE

POHON VOZIDEL PLYNEM  
**ÚSPORA 50% OPROTI BENZÍNU**

T 318 821 098 M 602 793 709

SEDLČANY • Na Skalách 955 • Po-Pá 8:00-17:00



**CNG**

tel.: +420 602 222 452

**JIŽ 30 LET S VÁMI AUTomania**

... chytrý jede ke zkušenému

## Základní školy v regionu nezaznamenaly v tomto školním roce extrémní nárůst budoucích prvňáků

Dokončení ze strany 1 bylo v letech minulých.

V Krásné Hoře nad Vltavou přišlo už v loňském školním roce k zápisu o něco více dětí než v předcházejících letech a stejný počet přišel i letos. „Takže pro příští školní rok předpokládáme zatím sedmáct dětí v první třídě. V malé škole to ale nemusí vždy záviset na celkové demografické situaci. Někdy se počet mění podle změny práce, přestěhování, volných bytů a jiných

faktorů,“ uvedla ředitelka školy Eva Šedivá.

Zápis mají za sebou také v Kamýku nad Vltavou. Dostavilo se k němu 17 budoucích prvňáčků. „V porovnání s předchozím rokem je to víceméně stejný počet. Kapacitu jsme navyšovat nemuseli, naopak, máme ještě volno a rádi přivítáme další uchazeče,“ popisuje zástupkyně ředitelky školy Janka Kociánová.

**Olga Trachtová  
Hadáčková**



Dne 3. května tomu bude již 10 let, kdy nás opustil pan

**Miloslav Mošnička**

a 10. března uplynuly 3 roky od smrti paní

**Marie Mošničkové**

z Dublovic.

*Kdo jste je měli rádi, vzpomeňte s námi.*

*Stále vzpomínají syn Miloslav a dcera Jitka s rodinou.*

## Duben byl chladný a deštivý

**SVATÝ JAN** Dokonce byl ve sledovaném jedenáctiletém období na Svatojansku nejdeštivější s 59,3mm srážek, jak vyplývá z měsíční statistiky amatérské meteorologické stanice Miroslava Votruby. Díky tomu je také letos druhý nejvyšší

úhrn srážek od počátku roku (115,7 mm), když v roce 2020 byl ještě o něco vyšší (119 mm).

S průměrnou měsíční teplotou 6,32 °C jde současně o druhý nejchladnější duben za posledních 11 let, studenější byl jen v roce 2021 (5,82 °C). Opro-

ti nejteplejšímu dubnu, který byl v roce 2018 (13,65 °C), jde o sotva poloviční hodnotu, což dobře ilustruje i počet mrazivých a ledových dnů letos (13 a 7) ve srovnání s rokem 2018, kdy byl jen jeden mrazivý den, ale naopak bylo pět letních.

**-red-**

Duben		2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
meteorologické dny	letní – teplota max. rovná nebo vyšší 25 st. C	2					5	2				
	chladné – teplota max. nižší jak 10 st. C	9	5	9	7	10		5	3	12	10	13
	mrazivé – teplota min. nižší jak 0 st. C	7	2	8	5	3	1	3	7	13	13	7
teplota v st. C	nejnižší v měsíci	-3,40	-3,50	-4,20	-2,10	-3,10	-0,70	-1,10	-6,90	-4,20	-3,90	-6,00
	dne	8.	17.	7.	2.	21.	7.	2.	1.	6.	20.	5.
	nejvyšší v měsíci	26,20	22,40	22,00	24,70	22,90	27,70	26,60	22,40	21,80	20,60	20,20
	dne	26.	26.	25.	5.	10.	21.	26.	28.	1.	14.	22.
	měsíční průměr	8,51	10,08	8,14	8,10	7,79	13,65	10,26	10,15	5,82	6,56	6,32
srážky v mm	za měsíc	13,10	22,10	21,90	17,50	55,90	13,70	14,30	27,30	13,10	28,90	59,30
	nejvyšší v měsíci	6,00	8,40	8,60	4,40	13,90	6,80	7,60	15,70	3,80	8,40	23,10
	dne	19.	28.	28.	16.	28.	23.	29.	29.	12.	24.	14.
	úhrn od počátku roku	105,4	64,1	70,5	103,4	113,8	78,20	102,5	119	86,2	61,7	115,7
	deštivé dny v měsíci	8	9	9	13	15	5	4	4	14	13	16,00
vítr v m/s	nejvyšší náraz větru v měsíci		13,10	12,30	10,50	13,00	11,70	13,20	7,10	7,90	11,90	10,80
	dne		14.	1.	26.	19.	12.	23.	14.	5.	7.	11.

## Maturantům z GaSOŠE naposledy zazvonilo v zaměřené zóně

Dokončení ze strany 1 a lepicí pásky. V posledním patře ze zábradlí visely pytle s botami shromážděnými po celé škole. A značně upravené a přeorganizované byly rovněž jednotlivé učebny. Spousta tříd se ke svým lavicím tedy muselo například prostrihat.

Ráno před školou už od časných hodin hlídkaovali maturanti, kteří čekali na příchod svých mladších spolužáků a kantorů. Prostor před gymnáziem se také proměnil spíše v bludiště než přichodí cestu. Netrpěliví maturanti vítali ostatní gymnazisty už na chodnicích okolo školy, ze schodů u pošty a zejména poté těsně před vchodem do školy. Přichodí, kteří byli den předem

upozorněni, aby s sebou raději v pátek nebrali cennosti, hlavně elektroniku

ných nepříjemností. Většina přítomných byla ale připravena a počítala se



Přichodí cesta ke gymnáziu se proměnila v bludiště plné nástrah.

a oblékli se spíše prostě, čekala značná dávka vody, barev na obličej, pěny na vlasy a podob-

sprškou, a tak se vybavila například pláštěnkami či igelitovými pytlí.

V dopoledních hodi-

nách jednotlivé maturitní ročníky obcházely nižší třídy, konaly se zde například dražby o přezůvky, ale dokonce i dražby mnohem cennější, a to o třídní učitele. Poslední ročníky zapívaly své písně na rozloučenou a řekli poslední sbohem svým mladším spolužákům a učitelům.

V jednu hodinu odpoledne se vydal od gymnázia mohutný průvod. V čele šel školník Ladislav Kříž, který byl tradičně oblečen do společenského obleku, na hlavě nesl cylinder a celý dav ohlašoval zvonem. Průvod se zastavil u kašny na náměstí, kde maturanti naposledy zazpívali a zahráli své rozlučkové písně. Následovalo děkování konkrétním učitelům, kteří

maturanty učili a provázeli je jejich studiem na gymnáziu. Díky byly vyjádřeny formou krátkých básní či písní, jež opěvovaly konkrétní kantory. Nakonec došlo na křest žáků prvních ročníků, předávání desatera budoucím maturantům, jejichž zástupci byli při veřejném čtení také pokřtěni v kašně. Program na náměstí měl spoustu přihlížejících nejen z gymnazistů, učitelů, či rodinných příslušníků, ke kašně zavítala i spousta kolemjdoucích.

V pátek byly ve vitrínách na náměstí vystaveny tabla maturitních tříd, kde se mohou zájemci seznámit s letošními maturanty sedlcanského GaSOŠE.

**Barbora Kulandová**

## Ochotníci se rozloučili s Lakomcem, poslali ho přepočítávat peníze na Dobříš

**Dokončení ze strany 1**  
v Lakomci dohazovačku Frosinu. „S dobříšskými ochotníky jsme navázali spolupráci již před lety. Oni tam pořádají festival ochotnických souborů z okolí, oslovili nás a hráli jsme tam už dvakrát nebo třikrát. Uvedli jsme tam Sen noci svatojanské a také muzikál Ať žijí duchové!“ V tu chvíli byla rozehrána přátelská pře mezi Miloslavou Kelichovou a představitelem Harpagona Jiřím Bosákem, který tvrdil, že muzikál sedlčanstí ochotníci na Dobříši neuvědli.

Režisérky jsme se také zeptali, jak byla spokojená se sérií sedlčanských představení. Odpověděla, že zpočátku měla docela nervy. „Generálka nedopadla tak, jak jsem si představovala, ale premiéra byla úžasná, takže se opět potvrdilo, že když to účinkujícím na generálce moc nejde, tak je to potom dobré,“ potvrdila staré pořekadlo.

Hru dotváří pestré dobové kostýmy a paruky, které měli téměř všichni ochotníci. Proto nemohla chybět otázka, odkud spolek objí má. „Paruky jsou naše a upravili nám je studenti sedlčanského středního odborného učiliště,“ prozradila Miloslava Kelichová. „Také kostýmy jsou z našich zdrojů a podle toho, v jakém byly stavu, jsem je předělávala já. Celé večery jsem doma šila, to by vám manžel potvrdil. Dá se říci, že skoro stejně času jsem trávila na zkouškách a při šití (úsměv).“ Tuto odpověď doplnil představitel Valéra a místopředseda spolku Richard Otradovec, který řekl: „A za to patří Míle velké poděkování. Nejenom že celou hru režijně dokončila, ale měla také poměrně velkou roli, a především upravila kostýmy pro celý soubor a všechny nás oblékla.“

Jiřího Bosáka, představitele Harpagona, jsme se zeptali, jestli

se jednalo o jeho dosud největší roli a odpověď byla jednoznačná. „Ano, určitě. Myslím si, že už těžko můžu dostat lepší roli a že ji už nikdy nepřekonám. Určitě jsou ještě lepší, ale pro mladé lidi, a ty já už hrát nemůžu. Přesto můžu říci, že od premiéry Lakomce se můj výkon posouvá, jenom pokaždé jiným směrem (úsměv).“

### Pochvala diváka, odměna největší

Co může být pro ochotníky větší odměnou, než když diváci kladně hodnotí jejich výkony, a dokonce



Provedení hry dopadlo na výtečnou, všichni ochotníci mohli být spokojeni.  
FOTO: Kam

jsou tak nadšení, že jim poděkují nejenom potleskem, ale i psanou formou. Členům sedlčanského spolku se to stalo už mnohokrát a před jejich sedlčanskou derniérou hry Lakomec zatím naposledy.

„Vážení a milí ochotníci, manželka dostala k narozeninám dva lupeny do divadla v Sedlčanech. Mohu říci, že jsem se stal pravidelným nenápadným divákem vašich představení, a tak jsem lupeny s potěšením přivítal,“ píše ochotníkům návštěvník jejich představení Libor Beran a pokračuje: „Natěšen především z minulého super kousku o mužích a ženách, jsme se s manželkou vypravili

do Sedlčan. Věděl jsem, že Lakomec je klasika, že se nebudeme smíchy popadat za břicha, že si po představení nebudu broukat písničku o másle, že půjde především o zamyšlení se o hodnotách nehmotného charakteru. Krátce po začátku představení jsem byl vtažen do děje, především díky vašim skvělým hereckým schopnostem. Co jste neřekli slovy, to nám došlo z mimiky vašich tváří a gest vašich končetin. Došlo i na zmiňovaný smích. Zkrátka všichni jste byli skvělí. Nevím, zda ze závěrečného potlesku bylo poznat nadšení

obecenstva a obdiv nad nastudováním této hry. Smekám před výkonem představitele Harpagona. Cestou domů jsem přemýšlel, zda jsme byli na ochotnickém divadle či na představení profesionálních herců nejenom dle hlavní postavy. Zažil jsem zklamání po výletě do Prahy do vyhlášeného divadla se sestavou známých herců, ale vy jste mě ještě nikdy nezklamali. Hrajete pro potlesk a rozzářené oči diváků, avšak nevím, zda byla závěrečná děkovačka dostatečně vypovídající a dostatečně bouřlivá, aby vám dala energii do dalších repríz a nastudování nových her. Proto jsem se rozhodl napsat těch-

to pár vět. Děkuji za krásný kulturní zážitek.“

### Hosté přijeli z Kutné Hory i odjinud

Na sobotní derniéře Lakomce nechyběli také hosté. Byli jimi členové ochotnického spolku z Kutné Hory, se kterými jejich sedlčanstí kolegové navázali spolupráci loni v létě. „Navštívili jsme je v Kutné Hoře, prohlédli si zdejší divadlo i město a měli společný program. Oni nám dnes návštěvu oplatili,“ připomněl předseda spolku sedlčanských ochotníků Jaroslav Repetný, který vstoupil na pódium již před premiérou a publiku oznámil, že poté, co začátkem března odešla do hereckého nebe režisérka představení Lidmila Sunegová, na této cestě ji nyní doprovodila inspicientka spolku Jana Kurandová.

Před sobotní derniérou představil předsedu ochotnického spolku z Kutné Hory Martina Betuštíaka, který nám řekl: „Už jsme v Sedlčanech na ochotnickém představení byli, a sice na hře Proč muži neposlouchají a ženy neumí číst v mapách. Přijelo nás sedmáct a byli jsme maximálně nadšení. Navázali jsme se sedlčanskými ochotníky užší spolupráci, skamarádili jsme se, pozvali je k nám do Kutné Hory na partnerskou návštěvu a rádi bychom je pozvali i na některé z našich představení. Minulý týden jsme začali zkoušet Naše furianty, a protože v letošním roce si připomínáme 180 let od založení našeho souboru a zároveň 90 let od otevření divadla v Kutné Hoře, připravujeme větší oslavy. Zkoušet jsme začali také pro letní scénu hru Kytice a pohádkové představení pro děti.“

Deniéry se v sedlčanském kulturním domě zúčastnili také hosté z Prahy, Písku a z Mostu. Všichni společně s domácím publikem poděkovali ochotnickému spolku za jeho um, snahu a nadšení potleskem vstoje. **David Myslíkovan**

## Šestasedmdesát tanečníků překonalo dosavadní rekord

**Dokončení ze strany 1**  
počet by měl být dělitelný osmi, protože v koloně, tedy v jednom kolečku, by mělo být osm tanečníků. V Kamýku nad Vltavou jich letos bylo dvakrát osm, ale v té deváté koloně bylo tanečníků netradičně o čtyři více, protože se zapojila i drobtina a také Ela na vozíku.

Vedoucí souboru Jarka Špačková divákům krátce přiblížila dějiny české besedy: „Vznikla jako salónní tanec formou čtverylky. U jejího zrodu v roce 1862 byl Jan Neruda. Naléhal na tanečního mistra Karla Linka, aby besedu sestavil. On napsal slova, prý v němčině, a teprve po roce byly písně přelože-

ny do češtiny. Hudbu složil hudební skladatel a pedagog Ferdinand Heller. Ten byl spolujednatel hudební školy s Bedřichem Smetanou. Při první taneční ukázce v listopadu 1863 tancoval českou besedu i Jan Neruda a Bedřich Smetana.“

A kdo letos tančil besedu v Kamýku nad Vlt-

tavou krom Kamýčanů? „Tento dvanáctiminutový tanec nastudovali tanečníci z Dobříše, Rybníků u Dobříše, Zduchovic, Jablonné, Dolních Hbit, Sychrova, Běštína, Milína, Příbrami, Krásné Hory, Solenic, Velké, Hojšína, Větrova, Milešova i z Lipí u Milešova, Švastalovy Lhoty a ze Třetí. Jo, a ještě jedna

tanečnice, která přijela s dobříšskými tanečnicemi, ta je až z Kladna“ vypočítává Jarka Špačková.

Taneční rej krom domácích diváků viděli rodinní příslušníci tanečníků z výše uvedených obcí, ale také návštěvníci či chataři z Příbrami, Prahy, a dokonce i z Německa.

**Hanka Synková**

# Při dni otevřených dveří sedlčanští profesionální hasiči zasahovali při požáru auta ve Voticích

**SEDLČANY** Na sedlčanské stanici Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje se v pátek 28. dubna konal den otevřených dveří.

„Pozvali jsme všechny základní i mateřské školy ze Sedlčan i celého regionu a přicházely se podívat i rodiny s dětmi,“ uvedl velitel hasičské stanice Sedlčany Petr Hron. „Návštěvníkům jsme předvedli naši techniku a zároveň jsem také pozval zástupce zdravotní záchranné služby, kteří byli u nás na stanici v dopoledních hodinách a museli odjet na výjezd. Zároveň byli u nás zástupci Policie ČR, kteří rovněž museli odjet v rámci výkonu své služby, a pozvali jsme také Městskou policii Sedlčany. Všechny tyto složky byly na místě v době, kdy jsme byli odvoláni k výjezdovému zásahu na požár auta do Votic. Po návratu hasičů opět normálně probíhal den otevřených dveří, který pořádáme vždy kolem svátku patrona hasičů



Návštěvníci dne otevřených dveří si mohli vyzkoušet i hasičské pomůcky.

svatého Floriána 4. května, a pokud se snažíme akci nějakým způsobem ozvláštňit. Letos jsme proto pozvali i zástupce prevence, kteří v garážích dětem formou hry ukazovali, co mají dělat, aby nedošlo k požáru. Děti byly za svoji snahu odměňovány různými drobnostmi. Myslím si, že by tak mohla do příštích let vzniknout další dobrá tradice.“

Děti bylo na akci kolem stovky, nejvíce jich přišlo se svými učitelkami z mateřských škol. Přišlo zhruba také sto padesát lidí z řad veřejnosti, většinou se jednalo o rodiny s malými dětmi. V závěru dne otevřených dveří jsme v hasičské stanici zastihli

také děti ze školní družiny ze ZŠ Sedlec-Prčice. Jednalo se o dva-

ařicet žáků první až čtvrté třídy. „Dětem se líbila auta, prohlédly si helmy, oblečení, a mohly si i vlézt do auta. Z toho byly asi nejvíce nadšené,“ připomněla družinářka Jitka Burdová. Dodala, že se ve školní družině v Sedlci-Prčici školáci měli možnost v poslední době zúčastnit i několika dalších akcí. Setkali se se záchranářkou, takže si zopakovali zásady první pomoci. Učili se znát důležitá telefonní čísla a rovněž rozdýchávali plyšového medvěda. „Také k nám chodí na besedy myslivci, včelaři a zástupci dalších spolků,“ vypočítala akce družiny Jitka Burdová. **David Myslíkovan**

- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **99/23**
- **Výkup starých peřin.** Tel.: 606 514 445. **100/23**
- **Pronajmu byt 2+1 v Sedlčanech** za nemocnici, 64 m<sup>2</sup>, cena 12 500 Kč/měs. vč. energií. Tel.: 737 445 268. **101/23**
- **Prodám menší kulaté balíky** sena uskladněné ve stodole. Tel.: 732 500 135. **102/23**
- **Hledáme brigádníka na sekání** trávy, drobné zahradnické a údržbářské práce. **107/23**

Veškerá technika je k dispozici. V rozsahu přibližně 10–20 hodin týdně. Vlastní automobil nutný – cca 10km od Sedlčan. Tel.: 739 345 668. **103/23**

● **Hledáme brigádníka na sekání** trávy okolo domu v Sedlčanech. Tel.: 606 850 336. **104/23**

● **Prodám Škoda Felicia, r. v. 2000,** po opravě, cena 25 000 Kč, najeto 236 000 km, STK do 01/25. Tel.: 602 191 851. **105/23**

● **Koupím historický motocykl** nebo moped i nekompletní. Tel.: 777 746 668. **106/23**

● **Koupím truhlářskou srovnávačku** s protahem KDR nebo ROJEK. Tel.: 774 707 147. **107/23**

**Prodám palivové dřevo měkké 1 200 Kč/prms**  
a tvrdé 2 000 Kč/prms nařezané a naštipané.  
Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

## Stella Bijuterie

Masarykovo nám. 154 Benešov

Tel.: 605 252 730

**ŠIROKÝ VÝBĚR PARUK,**  
příčesů a jejich ošetření  
jarní a letní klobouky, čepice  
přírodní kosmetika

Po–Pá 9<sup>30</sup>–17<sup>30</sup> So 9<sup>00</sup>–12<sup>00</sup>

**6. 5. od 12:00**  
**Nahoruby – návés**

tradiční spanilá jízda, občerstvení, hudba  
**Sraz historických traktorů Zetor**  
Vstupné dobrovolné

## Restaurace U Krčina

přijme

# ČÍŠNÍKA/SERVÍRKU

možnost ubytování, nástup možný ihned

### Tel.: 603 237 569

## HK-Dřestav s.r.o.

nabízí volné místo na pozici

# TECHNIK VÝROBY

**Náplň práce:**

- příprava stavby pro výrobu
- tvorba výrobní a montážní dokumentace pro dřevostavby
- zajištění dodávky materiálu
- řešení stavby po technické stránce
- komunikace s projektanty a investory
- práce v programu SEMA

**Požadujeme:**

- střední průmyslovou školu nebo střední dřevařskou školu
- orientace v projektových dokumentacích
- znalost programu CAD (program SEMA výhodou)
- spolehlivost, pracovitost, důslednost

**Nabízíme:**

- dobré finanční ohodnocení
- zázemí stabilní firmy
- 100% zaučení na danou pozici
- roční bonusy
- obědy a občerstvení v kanceláři
- firemní akce
- možné i pro absolventy

**NÁSTUP - IHNED**

**V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 733 538 101 (Jiří Jarolímek)**  
**popřípadě pište na mail: jarolimek@drestav.cz**

## Kominictví Tuháček

tel.: 777 811 898  
kominictvi.tuhacek@seznam.cz

- čištění ○ frézování
- vložkování
- revizní zprávy ○ sanace
- stavby a opravy komínů
- zajišťování revize

## Týden plný sportu v podání studentů gymnázia

**REGION** Že se sedlčanští gymnazisté aktivně účastní všemožných sportovních turnajů a klání, není překvapením. V minulém týdnu se sportovních akcí sešlo hned několik najednou.

Vše započalo v pondělí 24. dubna v Příbrami, kam se vydal reprezentovat svou školu chlapecký fotbalový tým. Mužstvo z GaSOŠE bylo složeno z hráčů, kteří fotbal aktivně hrají, a tak by tým šel nazvat přímo hvězdným. Sedlčanští na fotbalovém turnaji pro střední školy bojovali, co jim síly stačily. Bohužel, největším úspěchem se stal zápas, při kterém dokázali chlapečci remizovat, výhru se jejich týmu nepodařilo vybojovat ani jednou. Zářná sestava tak nedostala svému jménu a z deštivého turnaje v Příbrami se domů do Sedlčan vrátili fotbalisté zklamani.

Hned v úterý se vydala další skupina sportovních nadšenců srovnat síly s ostatními z kraje, a to do Prahy na juniorský maraton. Běžci reprezentující sedlčanské gymnázium sestavili desetičlenný tým, který poeticky nazvali Rychlejší než vítr. V areálu Výstaviště Praha Sedlčanští určitou dobu úspěšně drželi i čtvrtou příčku, v cíli si ale pohoršili, a nakonec doběhli na příčce šesté. I tak se jim podařilo vylepšit loňské umístění GaSOŠE a šesté místo

v kraji se stalo zatím nejlepším umístěním. Běžci ze Sedlčan na trati nechali všechny síly i zápal a pod vedením učitele tělocviku Aleše Pelikána vzorně reprezentovali svou školu. Dokonce tak přišli o focení tříd, jež se uskutečnilo v úterý 25. dubna, a kterým žil zbytek školy.

Sedlčanský florbalový svátek, i tak by šlo nazvat čtvrtek 27. dubna. Gymnázium vyzvalo obě základní školy ze Sedlčan a v kategorii pro osmou a devátou třídu poměřily síly a obratnost v oblasti florbalu. Chlapecký miniturnaj v tělocvičně GaSOŠE vyhrála 2. ZŠ Propojení, na druhé příčce se umístila 1. ZŠ a svěřenci gymnázia skončili až na chvostu. V kategorii dívek si gymnázium polepšilo o jednu příčku, děvčata skončila druhá, celou kategorii ale znovu ovládla 2. ZŠ Propojení. Lze tedy konstatovat, že florbalová elita v kategorii druhého stupně základní školy dřímá pod střechou 2. ZŠ Propojení. Na turnaji šlo ale hlavně o zábavu, společně si užít florbalový svátek, a to se jistě podařilo.

Studenti GaSOŠE opět poctivě reprezentovali jméno své školy napříč středními Čechami. Znovu se ukázalo, že jejich zapálení a chuť sportovat je neskutečná, a že se nebojí jakékoliv výzvy v oblasti sportu.

**Barbora Kulandová**

## První máj opět patřil veteránům

**PETROVICE** Náměstí a jeho okolí patřilo 1. května v Petrovicích historickým vozům a motocyklům.



Autobus Blue Bird z USA svezl zájemce po trati závodu.

Konal se zde šestý ročník akce Veteráni prvomájových Petrovic, na niž začali návštěvníci přicházet již po osmé hodině ráno

Pozvání přijaly známé osobnosti, které se točí kolem motorismu. Organizační tým pod vedením Jaroslava Šrůta přivítal například úspěšného

jezdce rally Josefa Semeráda, který dosáhl největších úspěchů s vozem Mitsubishi Lancer Evo. Celý

den mluveným slovem provázel moderátor Marek Cihlář, který vyzpovídal nejednu osobnost spojenou s veterány a závodním sportem. O své zážitky se podělil i bývalý závodník Miroslav Šmejkal, jeho závodní motorka byla na náměstí také k vidění. Povedený den do-

provodila kapela Axiom. V dobových kostýmech přijela i skupina bicyklistů veteránistů ze Zbelítova u Milevska, jejíž duší je Jaroslav Kotrba, který vysoká historická kola také staví.

Po předvedení vozidel na náměstí nechyběl tradiční start závodu historických strojů. Kdo by se nechtěl projet krásnou jarní krajinou, plnit zábavné úkoly, a navíc si jako hlavní výhru odvézt putovní pohár starosty? Velmi zajímavou nabídkou tohoto ročníku bylo svezení v autobuse Blue Bird z USA, který uzavíral závod historických vozidel. **Jana Motrincová**



## Čarodějnice přiletěla z věže hasičské zbrojnice

**JESENICE** Místní hasiči v obecním parku před hasičskou zbrojnicí postavili v neděli 30. dubna májku a uspořádali pálení čarodějnic.

V odpoledních hodinách hasiči upravili dovezený krásný a štíhlý smrk na staročeskou májku – ořezali větve a oloupali kůru, špici májky tradičně ženy

ozdobily pentlemi a fábory. V podvečer máj vztyčili za pomoci lana, a tak dávný symbol jara a ozdoba venkovských návsi opět barevně vlaje v obecním parku. Při pálení čarodějnic přichystali hasiči překvapení. Z věže hasičské zbrojnice do jesenického parku přiletěla čarodějnice na koštěti. Figurina se

vznášela ve vzduchu, svítila bílými očima, pomalu klesala k zapálenému čarodějnickému ohni a shořela v jeho plamenech.

Jarní slavnost pokračovala u venkovního krbu sousedským posezením s občerstvením. Podávalo se selátko upečené na otevřeném ohni a točené pivo.

**František Vávra**

## Děti plnily úkoly na dvanácti stanovištích

**SEDLČANY** Den Země na prvním stupni 1. ZŠ Sedlčany oslavili projektovým dnem na téma Les.

Děti v družstvech procházely 12 stanovišť, kde plnily různé úkoly. Skákaly jako veverky, rozdělávaly živoči-

chy, stopovaly, poslouchaly zpěv ptáčků, přiřazovaly názvy stromů a ptáků, měřily lípu, malovaly obrázky,

chytaly ryby, házely šiškami, odlévaly stopy i skládaly obrázky. Ve třídách si s paní učitelkou společně o lese

povídaly a vytvářely části stromu. Společně svými pracemi přispěly na školní strom. **-nl-**



## Výtěžek z bazaru bude použit pro Vladku Miklašovou

**OBĎENICE** Čtvrtým rokem pořádají členky místního SDH hojně navštěvovaný charitativní bazar. Jeho výtěžek je vždy použit na dobrou věc. Na podrobnosti jsem se zeptala jedné z organizátorek, Jitky Vanišové.

### Jaké byly začátky bazárku před čtyřmi lety?

Když jsme jej dělali poprvé, nevěděli jsme, jak se k tomu lidé postaví. Měli jsme obavy, zda někdo přinese nějaké věci. Proto každá z nás hasiček doma pročistila skříň a hned bylo z čeho vybí-

kolika roky přišla o zrak.

### Je složité takovou akci připravit?

Je to náročné hlavně na čas. Věnujeme se přípravě minimálně tři víkendy, podílejí se na ní především členky SDH Obděnice, ale pomáhají i ženy mimo sbor, za což jsme moc rády. Už celkem víme, co všechno k přípravě potřebujeme, jak a kam věci vystavit, ale přesto ještě nějaké mouchy vychytáváme.

### Kdy se letošní bazar koná?

Příjem i prodej bude v sále místního hostince



V bazaru je možné koupit mnoho pěkných věcí. Foto: Jitka Vanišová

rat. (smích) Přestali jsme se ale bát už pár dní před příjmem, kdy lidé volali a chtěli věnovat spoustu věcí. Nakonec se toho vybralo tolik, že jsme se zase začali bát, jestli lidé přijdou nakupovat a kolik se toho prodá. Neměli jsme tedy ani představu kolik bychom mohli utržit peněz. Nakonec se vše povedlo, i částka byla nad naše očekávání.

### Pro koho bude letošní výtěžek z bazaru určený?

Letošní výtěžek bude určený na nákup speciálních pomůcek pro Vladku Miklašovou ze Sedlčan, která před ně-

v Obděnicích. Příjem věcí je v pátek 5. května od 16 do 19 hodin, v sobotu 6. května od 9 do 13 hodin a v neděli 7. května od 9 do 13 hodin. Prodej pak bude následující víkend 13.-14. května od 9 do 15 hodin.

### Co vše bude možné nakoupit a podpořit tak dobrou věc?

Nabídka je opravdu rozmanitá. Oblečení od nejmenší velikosti až po dospělé, hračky, sklo, boty, kabelky, knihy i sportovní vybavení. Jeden rok jsme měli hned několik kočárků, jiný zase spoustu bižuterie. Každý rok je trochu jiný.

**Jana Motrincová**

V pondělí 1. května uplynulo sedm let, kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, syn a kapelník pan

## Václav Calta

ze Sedlčan.

S láskou vzpomínají rodina, přátelé a muzikanti.



## MÁTE ZAPLEVENOU ČI PŘEROSTLOU ZAHRÁDKU? SKVĚLÝ KAPITÁL! (3)

Pokud si na ni nespete chemii a nedávají si tam dostaveníčko kočky z celé vsi, můžete si připravovat různé „čaje“ či „mňamky“ pro chuť i zdraví, a to zcela zdarma.

### Což takhle dát si...kopřivu?

„Vždyť pálí!“ namítáte nejspíš. Ale pak si vzpomenejte na velikonoční nádivku a uvědomíte si, že jste to jídlo přežili a vlastně jste si i pochutnali.

A propos: Přemýšleli jste někdy, proč je kopřiva tak pálivá a nepříjemná na dotek? Kdyby nebyla, zvířata by ji bez zábran všechnu spásla. (Podobně je na tom aloe – ta se brání ostnitými okraji listů. Nebo rakytník, ten má dlouhé trny. Vzpomeňte na pocity v dlani, pokud jste při cestování po světě vztáhli ruku po plodu opuncie a zavadili o listy s jemnými bodlinkami.)

I když se kopřiva pálivými substancemi brání, jeleni prý ji před říjí rádi spásají, aby se zásobili na vysilující boje o samice. Jako kdyby věděli, že se kopřivě přezdívá český ženšen!

Dřív by mi vadilo, že mám na zahrádce kopřivu. Teď si je přímo pěstuji. Je dobré nechat si někde v rohu aspoň jednu tuto rostlinu. Máme v ní výbornou zásobárnu živých látek. Obsahuje vitaminy – třeba B2, dále důležité substance jako je železo, kyselina křemičitá, která je nezbytná pro pěkné nehty či vlasy, vápník, sodík i draslík, tedy prvky, které pomáhají tělu, aby se odkyselilo. Když je totiž překyselené, může mít spoustu problémů od alergií, ekzémů, přes osteoporózu až po rakovinu. Chlorofyl působí povzbudivě, pomáhá proti chudokrevnosti a také urychluje hojení ran.

Mladé kopřivy nebo vrchní listy i těch vzrostlejších exemplářů se dají výborně schovat do pokrmu, takže nikdo nemá námitky a jídlo získá více živin. Do špenátu, ale i do nočků. Někdo ji používá i do nudlí. Já z ní dělám omelety a taky ji přidávám do pesta.

Zvlášť na jaře je dobré připravit si jídlo, které se prý v Bosně a Hercegovině

podává i několikrát do týdne k překonání únavy. Potřebujeme hrst čerstvých výhonků mladých kopřiv, čtyři vejce a kousek másla. Mladé lističky dobře opereme, spaříme a ocedíme. Já je stříhám nůžkami. Na větší pánvi rozehrějeme máslo a na ně rozložíme spařené listy. Když začnou lehce bublat, vyklepneme na ně vejce a necháme ztuhnout bílky. Pak rozmícháme žlutky, které by měly zůstat měkké. Tato porce je pro dvě osoby.

Při spařování kopřivy teplotu nevyšlíváme! Kopřivový „čaj“ pročišťuje, zvlášť po jaru, ale pozor, všeho s mírou! A to, i když má kopřiva dobrý vliv na krevní oběh, působí proti zánětu a snižuje hladinu krevního cukru.

Velikonoční sekanec z žemlí a uzeného je velice rozšířeným pokrmem. Pokud vám však odborníci doporučili nejíst moc masa, dejte je spíš jen pro zvonění. Pro vegetariánskou verzi můžeme použít tzv. uzené tofu. A s kopřivami pro tento pokrm šetřit nemusíte. Je dobré vzít si ty vlastní ze zahrádky, nebo je hledat v lese, daleko od silnice a spíše na vršcích, protože pod kopci mohou být splavena dusíkatá hnojiva z polí. Sekanec okořeňte muškátovým květem a sekaným popencem. Pokud jste alergičtí na kravské mléko, houštíčky zvlhčete sójovým „mlékem“. Iluzi masové šťávy docílíte sójovou omáčkou, rozemnutým sušeným libečkem a sušeným práškovým česnekem. Já už ale houštíčky nebo rohlíky moc nepoužívám, spíš uvařím jáhly či quinou, abych měla základovou hmotu o něco zdravější. Používám i dušenou zeleninu – hrášek, mrkev, kukuřici... Dál postupujeme klasicky – ochutnáme, zda je míchaná slaná tak akorát, zalijeme osolenými rozšlehanými vejci a dáme do vymazané

a vyspané nádoby zapéci.

Zájem bývá také o droždovou pomazánku s bylinkami:

Na tuku zpěníte cibulku, rozdrobte větší kostku droždí, nechte ji rozpustit a zrůžovět, až voní, ale dbejte, aby se droždí nepřipálilo. Pak přilijte trochu mléka, třeba i sójového, nebo nálevu z kopřiv, osolte, přidejte podle potřeby trochu jemných nebo pomixovaných ovesných vloček a poduste. Přidejte nasekané zelené natě – z cibule, celeru a z divokých bylin, jako jsou třeba právě kopřivy. Když je směs poněkud zahuštěná, přidejte jedno nebo dvě vajíčka a nechte srazit. Pomazánku před dohotovením můžete přichutit – buď česnekem a majoránkou, nebo směsí zvanou staročeské koření. Po vychladnutí mažte na chleba s máslem. Pokud nevydržíte čekat, až lahodná pomazánka vychladne, chléb k ní přikusujte. Nebo si pomazánku mažte na chleba suchý. (Nemáte-li čerstvé droždí, lze použít tzv. lahůdkové tebi.)

Kopřiva je celá léčivá; i kořen se užívá, a to proti vypadávání vlasů. Bylináři doporučují: Hrst očištěných kopřivových kořenů se asi deset minut vaří v půl litru vinného octa. Odvar se pak denně vtírá do pokožky hlavy. Nebo se opané kopřivové kořínky naloží do alkoholu a nechají se pár týdnů louhovat. Pak se tinktura přecedí. Před použitím část tinktury odlijeme, zředíme vodou nebo nálevem z kopřivových listů a vtíráme do vlasů.

A až se nás zima zeptá, co jsme dělali v předchozích obdobích, můžeme odpovědět, že jsme si sušili nejen mladé listy, ale také kopřivová semínka. To vše pak rozdrtíme na prášek, a máme zdravé vylepšovače pokrmů zcela zdarma.

**Hanka Synková**

## KONCERTY, ZÁBAVY

- Sedlčany – kult. dům  
**3. 5. Sedlčanská vonička**  
*tradiční jarní koncert pěveckých sborů Zábojáček, Pikola, Záboj a Komorní pěvecký sbor ZUŠ Sedlčany; 18:00*
- 17. 5. Petr Hapka a jeho potměšilí hosté**  
*koncertní projekt věnovaný vzpomínce na Petra Hapku, vystoupí H. Holíšová, O. Ruml, X. Baumaxa a další; 19:00*
- Sedlčany – Pohoda club  
**6. 5. Fast Food Orchestra & Vojtanoo**  
*koncert Fast Food Orchestra & Vojtanoo, afterparty selector Boldrik; 21:00*
- VÝSTAVY
- Drážkov – Váchův špejchar  
**Našlose Sešlose**  
*výstava autorské tvorby k 20. výročí založení spolku Našlose*
- Sedlčany – kult. dům  
**Výstava kreseb Lidmily Sunegové**  
*výstava nedávno zesnulé režisérky Spolku divadelních ochotníků Sedlčany; do 17. 5.*
- Sedlčany – muzeum Sanctus Benedictus  
*výstava fotografií středověké architektury v muzejním sklepním prostoru Dobrodružství cyklistiky*  
*netradiční sportovní výstava rané éry české cyklistiky; do 11. 6.*
- Sedlčany – knihovna  
**Výstava ZUŠ Sedlčany**  
*výstava absolventů a starších žáků ZUŠ Sedlčany; vernisáž 4. 5. v 17:00; výstava do 31. 5.*
- Votice – klášter  
**Hedvábný svět**  
*prodejní výstava obrázků Dušana Dvořáka malovaných na hedvábí; do 31. 5.*  
**Archeologické poklady**  
*výstava archeologických nálezů; do 25. 8.*  
**Na stejné zemi, co my**  
*výstava výtvarného oboru ZUŠ Votice; do 18. 6.*

## PŘEDNÁŠKY

- Sedlčany – Centrum Petrklíč  
**4. 5. Jak plánovat domácí rozpočet**  
*přednáška o nakládání s penězi s lektorkou Michaelou Peštovou; 9:30*
- Počepice – před ZŠ  
**7. 5. Vítání ptačího zpěvu**  
*procházka do okolí s určováním druhů ptáků, jejich odchyt a kroužkováním, pořádá Česká společnost ornitologická; 8:00*

## DIVADLO

- Sedlčany – kult. dům  
**9. 5. Teď mě zabij**  
*Městské divadlo Mladá Boleslav uvádí hru kanadského dramatika Brada Fräsera; 19:30*
- 11. 5. Dívčí válka**  
*oblíbenou divadelní komedii uvádí Divadlo Votice; 19:30*
- 14. 5. Honza a Hejbulák**  
*pohádkové představení pro děti uvádí Divadlo Pohádka; 15:00*
- Drážkov – Divadlo Hogo Fogo  
**15. 5. Štěstí**  
*novou komedii Františka Ringo Čecha uvádí Divadlo Palace; 19:00*

## KINO

- Votice  
**3. 5. Mia a já ve filmu**  
*animovaný dobrodružný film; 17:00*
- 4. 5. John Wick: Kapitola 4**  
*akční thriller; 20:00*
- 11. 5. Život pro samouky**  
*česká komedie; 20:00*
- Sedlčany  
**4. 5. Prolomit vlny**  
*filmový klub, dánský film; 20:00*
- 5. 5. Služka**  
*česko-slovenské historické drama; 20:00*
- 6. 5. Tři mušketýři: D'Artagnan**  
*francouzský akční historický film; 20:00*
- 12. 5. Utíkejme, už jde!**  
*československá komedie; 20:00*
- Sedlec-Prčice  
**5. 5. Zoubková víla**

*animovaný rodinná komedie; 16:00, 20:00*  
**12. 5. Prání k narozeninám**  
*česká komedie; 20:00*

## SPORT

- Vysoký Chlumec – Sportareál Šťastný  
**6. 5. Na kole sedlčanským terénem**  
*trasy 6, 15, 25, 35 a 45 km, cíl v Nechvalické hospodě s občerstvením; 14:00*
- Sedlec-Prčice – hřiště TJ Sokol  
**6. 5. Plamen**  
*okresní kolo hry Plamen pro dětské hasičské týmy*
- Kosova Hora – hřiště  
**6. 5. Fotbalové utkání**  
*SK Kosova Hora – TJ Zduchovice; 17:00*
- Kamýk nad Vltavou – hřiště  
**6. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Sokol Kamýk nad Vltavou – TJ Krásná Hora; 17:00*
- Dublovice – hřiště  
**6. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Sokol Dublovice B – TJ Vltavan Borotice; 17:00*
- Počepice – hřiště  
**7. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Sokol Počepice – FK Drevníky; 17:00*
- Petrovice – hřiště  
**7. 5. Fotbalové utkání**  
*SK Petrovice – SK Litavan Bohutín; 17:00*
- 8. 5. Fotbalové utkání**  
*SK Petrovice B – SK Sokol Kytín; 17:00*
- Sedlčany – hřiště TJ Tatran  
**7. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Tatran Sedlčany – AFK Tuchovice; 17:00*
- 14. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Tatran Sedlčany B – FC Křivsoudov; 17:00*
- Kamýk nad Vltavou – před budovou OÚ  
**8. 5. Kamýcká šlápota**  
*tradiční turistický pochod, trasy od 7 do 24 km; 8:00*
- Nalžovice – zámecký park  
**8. 5. Sixty 2023**  
*soutěž mladých hasičů v běhu jednotlivců na 60 m*

*s překážkami; 11:00*

■ Sedlčany – kotlina  
**13. 5. Hoby Auto Rallycross**  
*přesunuto z 15. 4.*

■ Kvasejovice – hřiště  
**13. 5. Okrsková hasičská soutěž**  
*10:00*

■ Sedlčany – GaSOŠE  
**13., 14. 5. Czech Republic Qualifiers**  
*jedinečné středoškolské závody vodíkových RC aut o účast na mistrovství republiky; 12:00*

■ Krásná Hora nad Vltavou – hřiště  
**13. 5. Okrsková soutěž v požárním sportu**  
*13:00*

**14. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Krásná Hora – SK Kosova Hora; 17:00*

■ Jesenice – hřiště  
**14. 5. Fotbalové utkání**  
*TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Dublovice B; 17:00*

## OSTATNÍ

- Sedlčany – knihovna  
**3., 10., 17. 5. Hajánek**  
*podvečerní čtení pro děti z knížek Zuzany Pospíšilové; 17:00*
- 11. 5. Základní dovedností ovládnání chytrého telefonu**  
*praktické rady; 10:00*
- 11. 5. 21. Májový poetický podvečer**  
*sedlčanská pocta K. H. Máchovi, tradiční přehlídka sedlčanských recitačních soutěží; 17:00*
- 12. 5. Kytička pro maminku**  
*výtvarná dílna jako příprava na Den matek; 14:00*
- 12. 5. Pišu, píšeš, píšeme**  
*program pro budoucí mladé autory navštěvující 2. stupeň ZŠ nebo SŠ; 18:00*
- Vrchotovy Janovice – zámek  
**3.–7. 5. Řetězové provádění**  
*27. ročník projektu, provádí žáci tercie Gymnázia Opatov v Praze; 9:00–12:00, 13:00–17:00*
- Sedlčany – kult. dům

**3. 5. Členská schůze místního spolku Svazu diabetiků ČR**  
*13:00*

■ Sedlčany – hvězdárna  
**5., 6., 12., 13. 5. Pozorovací program**  
*20:00–23:00*

■ Nahoruby – náves  
**6. 5. Zetor 2023**  
*sraz historických traktorů Zetor, tradiční spanilá jízda, hudební doprovod; 13:00*

■ Sedlčany – Sportovní areál Luční  
**6. 5. Dětský hasičský den**  
*ukázky požárního sportu, HZS, Policie, Městská policie, Celní správa, historický šerm, taneční vystoupení, soutěž pro děti; 13:00*

**13. 5. Volnočasuj**  
*festival volnočasových aktivit; 13:00*

**13. 5. Sedlčanská voříšková**  
*2. ročník soutěže o nejkrásnějšího voříška a psiho šikulu; 14:00*

■ Sedlčany – kotlina  
**7. 5. Všeobecná auto-moto-burza**

■ Krásná Hora nad Vltavou – kostel svatého Mikuláše  
**7. 5. Svatofloriánská mše**  
*mše k uctění památky svatého Floriána, patrona hasičů*

■ Sedlec-Prčice – most Karla Burky  
**7. 5. Uctění památky svatého Floriána**  
*pietní obřad k uctění památky patrona hasičů svatého Floriána a památky všech odeslých hasičů; 16:30*

■ Sedlec-Prčice – před budovou městského úřadu  
**7. 5. Tryzna za oběti vále**  
*pietní akce k uctění památky obětí války; 17:00*

■ Kamýk nad Vltavou – kult. dům  
**13. 5. Den matek**  
*vystoupení dětí ZŠ, hudební projekce, součástí Kamýcké košťování; 16:00*

Prosenická Lhota  
**14. 5. Pouť**



# Lakomec postavil diváky na nohy

**SEDLČANY** Klasickou komedii od francouzského herce, spisovatele a dramatika Molièra zahráli sedlčanstí ochotníci v místním kulturním domě v sobotu 29. dubna v podvečer naposledy. Na začátku derniéry se držela minuta ticha za dvě dámy ze spolku, které odešly do hereckého nebe.

Hlavní postavou představení Lakomec je lichvář a necitelný lakomec Harpagon, který je pro peníze schopen obětovat vše – i rodinu a děti. Ztráta jeho bohatství pro něj

představuje ztrátu smyslu bytí a ztrátu zdravého rozumu. Jeho tragikomická postava představuje Molièrův důkaz o tom, že peníze přirozeně deformují charakter a mezilidské vztahy. Podmínkou nasazení takového legendárního titulu je, aby umělecká kvalita díla zůstala zachována. A to se v sobotu stalo. Po dvou hodinách perfektních výkonů si herci při děkovačce vysloužili od většiny diváků ovace vestoje.

**Jana Motrincová**

# Z degustace vín se stal nezapomenutelný zážitek

**OBĎENICE** Poslední dubnový páteční večer patřil sál při hospodě v Obděnicích

vážně portugalská, ale prezentace zahrnovala i vína ze Španělska a Itálie



Člen Evropského řádu rytířů vína Jiří Ubry předával přítomným své znalosti a zkušenosti.

ochutnávce vín pro zvané. Sešlo se zde přes třicet milovníků moku králů, jež přijel představit Jiří Ubry, člen Evropského řádu rytířů vína, který se hlásí ke křesťanským rytířským hodnotám a evropským kulturním tradicím.

Při degustaci představil Ubry osm vzorků vín – jednalo se o vína pře-

v cenových relacích od sto do sedmi set korun. Zájem byl obrovský, odborník na vína zde prodal úplně vše, co přivezl k degustaci navíc. Řízená ochutnávka se tak pro přítomné stala nezapomenutelným zážitkem, ze které si kromě veselých nálad odnesl i kvalitní mok z révy domů.

**Jana Motrincová**

# V Domově oslavili čarodějnice s folklorním podtónem

**SEDLČANY** Venkovní prostory, počasí plné slunečního svitu a vlahý vítr. Takto vypadaly oslavy čarodějnic a Prvního máje, které se konaly ve čtvrtek 27. dubna v sedlčanském Domově.

O půl druhé se lavičky na dvoře Domova zaplnily klienty, kteří se chtěli kulturní akce zúčastnit. Zájem byl opravdu veliký, a tak bylo zcela zaplněno nejen posezení přímo okolo ohniště, ale i to v přilehlém okolí. Uprostřed ohniště byla z polínek postavena malá hranice, která byla ozdobena papírovým plamenem a svíčky červené barvy. Z bezpečnostních důvodů nebylo využito skutečného ohně, ale díky světelnému řetězu byla atmosféra autentická.

Těsně před druhou hodinou odpolední bylo vše pečlivě přichystáno, a tak mohl začít oficiální program. Několik pracovníků domova bylo převlečeno do kostýmů čarodějnic a na známé tóny z filmu Dívka na koštěti se začaly srovnávat okolo

hranice. Následoval malý rituální tanec s košťaty. Pečovatelky z Domova klienty svým vystoupením příjemně pobavily a zaujaly svou nápaditostí. Přihlízející



Folklorní vystoupení plné tance a tradičních tónů navodilo příjemnou atmosféru.

byli poté oficiálně přivítáni na oslavě, jejímž hlavním bodem programu bylo vystoupení folklorního spolku Kovářovan.

Malý průvod 15 členů všech věkových kategorií souboru slavnostně pronesl májku ozdobenou barevnými fáborky okolo klientů. Následně byla májka s výpomocí pracovníků Domova připevněna k plotu, aby těšila klienty a návštěvníky zařízení i nadále, a aby navozovala pravou májovou

atmosféru. Umělci z Kovářovanu, rozmístění okolo hranice během odpoledne, potěšili přihlízející svým vystoupením, které zahrnovalo zpěv v doprovodu dud

a akordeonů a tanec jednotlivců, ale i párů či menších skupin. Typické kozácké kroje, do kterých byli členové souboru oblečeni, byly také pro oko velmi lichotivé. Kovářovan zazpíval a zahrál několik lidových tónů, které jsou velmi známé a oblíbené. Těšili se úspěchu tedy nejen u klientů, ale i zaměstnanců Domova. Všichni si vesele popěvovali s umělci a odpolední program si náramně užili.

**Barbora Kulandová**

# Antukový kurt ožil

**KRÁSNÁ HORA NAD VLTAVOU** Osmý ročník Kuličkování uspořádali místní sokolové spolu s barem Modrá ústřice. Původně byl plánovaný na sobotu 29. dubna, přeložení na neděli 30. se ale vyplatilo. Účastníkům přálo počasí a den si mohli protáhnout až do večera, kdy se tady, přímo

u sportovišť, páčila hranice s čarodějnicí na vrcholu.

Od 10 hodin dopoledne hrály děti. Protože jich přišlo devatenáct, přidělali organizátoři operativně další dva důlky na právě upravovaném antukovém kurtu. Hrál se tak na čtyři skupiny, z nichž vždy dva postupovali do vyřazova-

cích soubojů. Vítězem se stal Tobiáš Holub, který ve finálovém duelu porazil Kateřinu Maškovou. Třetí skončil Jakub Pavlík.

Dospělých se do soubojů s hliněnými kuličkami přihlásilo dvanáct. Z nich osmička pokračovala do vyřazovacích bojů. Na jejich konci měl největší radost starosta pořadajícího Sokola Ivo Kašpar, který ve finále zvítězil nad Miroslavem Turkem. Diplom a pohár za třetí místo si domů odnesl Michal Čanda, který v malém finále porazil nejlépe hrající ženu Renatu Čandovou.

Antukový kurt nyní čekají další úpravy a dosypání nového povrchu, aby mohl již během května přivítat malé i velké tenisty.

**Olga Trachtová  
Hadáčková**



## První nadhazovač se zadákem patřili na turnaji mezi nejlepší

**SEZIMOVO ÚSTÍ** Na první turnaj hráčů do šestnácti let v letošní softballové sezóně vyrazili ve třetí dekádě dubna sedlcánští Pegasové do Sezimova Ústí. Ve své divizi hráli společně s družstvem pořádajících Hladových Hrochů, Radotinským SK, Joudrs Praha B a Pigs Trhové Sviny.

dení soupeře o šest bodů. Přes zdánlivě vysoké konečné skóre 12:6 pro Radotín se soupeř pro příští turnaje zdá být hratelny ve vyrovnáních střetnutích.

Nedělní dopoledne přineslo z pohledu Sedlcán asi nejzajímavější zápas turnaje s Pigs Trhové Sviny. Vedení se v průběhu zápasu vždy



**Dramatická momentka z utkání: polář na třetí metě Jakub Miček (vlevo) a slajdovací protihráč**

„V této soutěži obvykle před prvním turnajem nebývá zřejmé, s jakou silou soupeř do turnaje nastupuje,“ připomněl trenér kadeřtů týmu SK Pegas Sedlčany Tomáš Langer. Sedlcánští Pegasové po loňské sezóně soupiskou doplnili ze žakovské kategorie čtyřmi hráči a v úvodním zápasu turnaje nastoupili proti domácím Hrochům. Sedlcánští softbalisté zvládali obrannou část hry s výraznou oporou ve dvojici nadhazovač a zadák. Postupně také dokázali tlačit v útoku, a i díky šesti bodové třetí směně si vypracovali dostatečně vysoký náskok, aby se pátá směna nedohrávala pro vysoké vedení Sedlcán. Hladoví Hroši – Sedlčany 5:12.

V druhém utkání turnaje Pegasové proti Radotínu neměli tak úspěšnou útočnou fázi, v obraně připustili ve-

o bod nebo dva přelávalo z jedné strany na druhou a v dohrávce čtvrté směny měli Pegasové několik příležitostí rozhodnout o konečném vítězství 8:7. Nepovedlo se, naopak Pigs měli více štěstí v páté směně a těsně zvítězili 7:8.

Odpoledne Pegas nastoupil proti svému poslednímu soupeři, pražským Joudrs. Soupeř z hlavního města s převahou žáků na hřišti dokázal bodovat pouze v první směně. Pegas naopak postupně navyšoval mírné vedení a v časovém limitu devadesáti minut se stihlo odehrát všech šest směn. Pro Pegas vítězný zápas 7:1 ukončil turnaj a zajistil v něm Sedlcánům třetí místo.

„Sedlcanské družstvo dorostlo do fáze, kdy hraje se soupeři vyrovnané zápasy. Troufám si zařadit prvního nadhazovače se zadákem Sedlcán mezi nejlepší na turnaji. Další dva nadhazovači týmu zatím v žakovské kategorii předváděli rovněž skvělé výkony,“ uvedl sedlcanský trenér. „I přes již zahájenou sezónu mají zájemci o softbal stále možnost hlásit se do týmu. Trvale nabíráme kluky a holky do třinácti let do žakovských kategorií i kadetských, v nichž jsou hráči do šestnácti let,“ připomněl Tomáš Langer.

**David Myslikovjan**

## Tatran se posouvá tabulkou vzhůru

**Povltavská FA B – TJ Tatran Sedlčany 1:3 (1:2)**

**HVOZDNICE** V sobotu 29. dubna zavítal Tatran ve 24. kole fotbalového krajského přeboru k Povltavské B rezervě, který své domácí zápasy hraje na hřišti ve Hvozdnici. Tatran odjel k zápasu bez několika opor v kádru – chyběli Sochůrek, Schwarz a Habart. Naopak v domácí sestavě nechyběl exjihlavský ligový hráč Petr Nerad.

### Dva góly v nastavení

Úvod zápasu se hrál převážně od vápna k vápnu a nebezpečné situace vznikaly hlavně při standardních situacích. První, kdo otevřel skóre, byli hosté. V 19. minutě Marek Hanuš zahrával roh z pravé strany, po němž zakroužil míč přímo do branky, domácí obrana ho však stačila odvrátit, ale pouze k volnému Lukáši Brotánkovi, který poprvé překonal brankáře Dominika Grégra – 0:1. Po půl hodině hry byli domácí fotbalisté blízko k vyrovnání. Po akci na levé straně postupoval sám z úhlu domácí útočník na brankáře Lukáše Dřevojana, ale ten výborně zareagoval a včasným vyběhnutím zabránil jistému vyrovnání. Ve 43. minutě zahrával Petr Nerad trestný kop, jeho pokus vyrazil Dřevojan na tyč,

ve vápně a zmatku hráčů se míč odrazil od Brotánka ještě znovu do tyče, nakonec ho hostující obrana s námahou odvrátila do bezpečí. V další minutě Hanuš téměř z půlky centroval do vápna, brankář Grégr míč jen vyrazil před sebe, ale Pavel Krotíl se k dorážce neprotlačil. Ve druhé nastavené minutě první půle se kopal roh. Nerad ho z levé strany zahrál do brány a z následné skrumáže ve vápně se nejlépe zorientoval Jindřich Neumann a vyrovnal na 1:1. Ihned po rozehrávce si Tatran vybojoval standardní situaci vzdálenou od brány nějakých 25 metrů. Míč si postavil Hanuš a umístěnou střelou přes zeď nedal brankáři Grégrovi šanci – 1:2.

### Oslabení domácí položilo

Ve druhém poločase si nejvíce nebezpečné šance obě mužstva vytvářela po standardních situacích. Také se více přirostřovaly zákroky, o čemž svědčila i statistika karet – v utkání padlo 8 žlutých karet a jedna červená. A tak po hodině hry Tatran raději vystřídal Jakuba Kouklíka, který měl žlutou kartu z první půle, a mohl být po druhé žluté vyloučený. V 68. minutě chtěl domácí kapitán z 35 metrů přelobovat Dřevojana, ten se ale nenechal zaskočit a míč si pohlídal v rukavicích. V téže minutě

dostal druhou žlutou kartu domácí obránce Destiny Igbinosa, který zajel nesmyslně do Dvořáka. A tak Tatran dohrával více než 20 minut proti oslabenému soupeři, ale ani Sirotek ani Chlasták nadějně brejky nevyužili. Domáci už v deseti neměli síly na vyrovnání, a tak v 88. minutě zpečetil výhru hostí střelou na zadní tyč Jaroslav Repetný – 1:3

### Ohlas k utkání

**Trenér Vlastimil Zelenka:** „I přes velkou marodku se vezeme na vítězné vlně. Pochvalu zaslouží celé mužstvo za bojovný výkon. Produktivní byli tentokrát třicátníci, kteří se podělili o všechny branky. Dvě asistence připsal Michal Dvořák. Speciální pochvalu zaslouží Vašek Lípa, který se statečně rval na hrotu s důraznou domácí obranou. Velkou radost máme i z mladíků, kteří naskočili v průběhu druhé půle a na hřišti byli hodně vidět.“

**Sestava Tatrana:** L. Dřevojan – Krotíl (70. Štemberk), I. Brotánek, Novotný, M. Krůta – Repetný, Hanuš, Kouklík (63. Plesl), M. Dvořák, Sirotek (90. Habart J.) – V. Lípa (80. Chlasták).

Tatran je po 23. kole v tabulce na pátém místě s 37 body a skórem 56:41. Další utkání hraje v neděli 7. května od 17 hodin na svém hřišti s Tuchlovicemi.

**David Štverák**

## Prčický půlmaraton přilákal nadšené běžce

**SEDELEC-PRČICE** Místní TJ Sokol uspořádala v sobotu 29. dubna 3. ročník Prčického půlmaratonu s hromadným startem. Přilákal

běžce na hlavní půlmaratonskou trať, závod na deset kilometrů a dva dětské běhy. K registraci se dostavil rekordní počet závod-

níků – 187 (116 dospělých a 71 dětí). Pro trasu závodu zvolili pořadatelé Krčínovu cyklostezku vedoucí ze Sedlcán do Prčice.

### Výsledky

**Dětský závod 0,5 km:** 1. Šimon Hošek, 2. Eliška Keličová, 3. Bára Levová. **Dětský závod 2 km:** 1. Ondřej Hubáček, 2. Tobiáš Kelich, 3. Štěpán Křišťof. **Závod na 10 km:** 1. Aleš Pelikán, 2. Jiří Moulík, 3. Luboš Balata. **Půlmaraton:** 1. Martin Pekař (1:17:41), 2. Jan Vrbata (1:28:00), 3. Jiří Pejša (1:29:07). **-fv-**



**ASIMINA**

OBCHOD S ČAJI, KOŘENÍM A PŘÍRODNÍMI POCHOOUTKAMI

Sedlčany, Tyršova 138

Po-Pá 8<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>

So 8<sup>00</sup>-11<sup>30</sup>

ČAJE, KOŘENÍ, RAKYTNÍKOVÉ DOBRŮTY, OVOCE V ALKOHOLU, SUŠENÉ PLODY, ŠŤÁVY, SIRUPY, MEDOVINY A DALŠÍ VÝROBKY



[www.asimina.cz](http://www.asimina.cz)

## Fotbalové víkendové výsledky

### 24. kolo krajského přeboru

**Povltavská FA B – TJ Tatran Sedlčany 1:3 (1:2)**

Branky Sedlčan: 19. L. Brotánek, 45. M. Hanuš, 88. J. Repetný

### 22. kolo I. B třídy skupina D

**TJ Tatran Sedlčany B – FK Uhlířské Janovice 5:1 (3:0)**

Branky Sedlčan: 11. P. Lípa, 20. V. Lípa, 43. (p) D. Pudil, 71. R. Kvěch, 74. J. Repetný

### 22. kolo okresního přeboru

**SK Třebsko – SK Petrovice 1:7 (1:4)**

Branky Petrovic: 3. a 40. P. Chlasták, 27. (vl.) V. Hájek, 4. a 60. O. Štemberk, 55. L. Sedlák, 71. M. Kudrna

**SK Litavan Bohutín – TJ Vltavan Hříměždice 8:2 (3:0)**

Branky Hříměždic: 70. M. Matějka, 75. M. Jílek

**TJ Stará Huť – TJ Sokol Dubovice 2:2 (0:0)**

Branky Dubovic: 90. a 67. L. Bém

### 18. kolo III. třídy skupina B (hráno v pátek 28. dubna)

**TJ Sokol Sedlce-Prčice B – TJ Krásná Hora 2:2 (1:1)**

Branky: 17. (p) a 53. (p) R. Seidel – 28. (p) M. Turek, 79. (p) M. Koudelka

### 22. kolo III. třídy skupina B

**TJ Zduchovice – TJ Sokol Kamýk nad Vltavou 2:0 (0:0)**

**TJ Sokol Sedlce-Prčice B – SK Kosova Hora 0:0 (0:0)**

**TJ Sokol Dubovice B – SK Obory 2:0 (0:0)**

Branky Dubovic: 66. P. Vystyd, 72. R. Janoušek

**TJ Sokol Jesenice – TJ Sokol Počepice 1:3 (0:3)**

Branky: 48. J. Šika – 13. a 21. R. Chyle, 43. J. Zdeněk

### 22. kolo IV. třídy

**TJ Vltavan Hříměždice B – TJ Slavoj Obecnice 0:2 (0:1)**

**SK Vysoký Chlumec – SK Sokol Kytín 6:4 (4:1)**

Branky Vysokého Chlumce: 10., 11., 39. a 65. F. Hron, 33. a 90. (p) J. Beňo

**SK Petrovice B – FK Višňová B 6:1 (4:0)**

Branky Petrovic: 2., 21., 36., 60. a 77. P. Podlipský, 43. V. Podlipský

**Sokol Vrtule Láz – SK Klučnice 10:0 (6:0)**

### 22. kolo okresního přeboru – Benešov

**TJ Jiskra Struhařov – TJ Sokol Vrchotovy Janovice 5:0 (3:0)**

### 24. kolo krajského přeboru staršího dorostu U19

**TJ Tatran Sedlčany – SK Kladno B 1:3 (0:2)**

Branka Sedlčan: 86. J. Pšenička

### 24. kolo krajského přeboru mladšího dorostu U17

**TJ Tatran Sedlčany – SK Kladno B 1:13 (0:3)**

Branka Sedlčan: 74. D. Barták

### 22. kolo krajského přeboru starších žáků U15 – hráno v úterý 25. dubna

**SK Český Brod – TJ Tatran Sedlčany 4:0 (2:0)**

### 24. kolo krajského přeboru starších žáků U15

**SK Benátky n. J. – TJ Tatran Sedlčany 5:0 (1:0)**

### 22. kolo krajského přeboru mladších žáků U13 – hráno v úterý 25. dubna

**SK Český Brod – TJ Tatran Sedlčany 3:5 (2:3)**

Branky Sedlčan: 7., 9. a 40. J. Vávra, 32. V. Hončík, 66. (vl.) D. Reshchuk

### 24. kolo krajského přeboru mladších žáků U13

**SK Benátky n. J. – TJ Tatran Sedlčany 2:4 (1:3)**

Branky Sedlčan: 5., 9. a 35 (p). J. Vávra, 64. M. Stieber

### Pohár OFS Benešov – čtvrtfinále

**SK Olbramovice – TJ Sokol Vrchotovy Janovice 2:0 (1:0)**

David Štverák

## Ragbisté příkladně spolupracovali

**RAKOVNÍK/PŘELOUČ** Borci z Rugby Clubu Sedlčany v kategorii do deseti let se v neděli 30. dubna vydali na turnaj do Rakovníka, kterého se i přes prodloužený víkend zúčastnilo deset týmů.

Nejlepší sedlčanští hráči se spojili s kluky z Plzně a vytvořili tým se jménem SEPL. Celkem si zahráli čtyři utkání a ve všech zvítězili. Borci si v týmu sedli nejen herně, ale hlavně jako kamarádi. A to je jeden z pilířů filozofie rugby.

Druhý sedlčanský tým si ve skupině C zahrál s týmy Plzně, Rakovníku a Olympu Praha. Také zde došlo ke spo-

lupráci a sedlčanští hráči se spojili s ragbisty z Plzně a Rakovníku a společně hráli jak za Sedlčany, tak i za Rakovník. Podali úžasné výkony a splnili vše s čím do turnaje šli – zejména rychlé přihrávky a skládky při kterých není důležitá velikost hráče, ale jejich technické provedení.

Nejmladší reprezentanti Sedlčan v kategorii do osmi let jeli do Přelouče. Sehráli pět utkání, z nichž ve dvou zvítězili. Nevadí ani tři prohry, protože získali další zkušenosti a utužili vzájemné přátelství.

Pavel Vohnout

## Budil s Vejvodou jsou v Evropě třetí

**KLATOVY** Nedávná 31. Historic Vltava Rallye byla pro dvojici Stanislav Budil (Štětkovice) – Petr Vejvoda (Praha) velmi úspěšnou. Posádka v soutěži startovala pod hlavičkou místního Pošumavského auto moto klubu Klatovy v AČR.

Zelený vñec v rámci kategorie 2 je vynesl na třetí příčku průběžného hodnocení evropského šampionátu, který je hlavní prioritou jejich letošního programu, jeho další zastávku na Pyrenejském poloostrově nicméně vynechají. „Náš rozpočet je omezený, a tak se chystáme až na začátku června vyrazit na švýcarskou Rallye du Chablais,“ vysvětluje spolujezdec Petr Vejvoda.

„Výsledek z Klatov byl však pro nás velkým povzbuzením, i dvě vítězství v rychlostních zkouškách jsou pro nás hodně cenná, při prvním z nich jsme navíc nepoužili ideální verzi pneumatik. V absolutním evropském pořadí jsme skončili devátí a udolali i mnohé modernější vozy, a tak se moc těšíme na další evropské soutěže. Bohužel v českém šampionátu se letos už

zřejmě neobjevíme, přesto nás potěšilo, že jsme jeho páteční etapu v Klatovech dokázali vyhrát. Hrál nám samozřejmě



do karet i evropské nižší startovní číslo, díky němuž jsme na rozdíl od krajanů závodili při posledních zkouškách etapy ještě za světla nebo aspoň za šera. Druhý den už jsme sice vedení neudrželi, přesto si po už zmíněných sobotních časových ztrátách ceníme i konečné páté příčky, a hlavně prvenství v naší kategorii českého šampionátu. Důležité je i to, že technika nám tentokrát šlapala jako hodinky a můžeme se v klidu připravovat na další soutěž,“ pochvalují si úspěšný víkend Stanislav Budil a Petr Vejvoda.

Karel Špaček

Foto: Robert Balcar

## Šachisté v dubnu absolvovali turnaje jednotlivců

**REGION** Přes nevydařenou sezónu v soutěži družstev se šachisté ze Sedlčan v dubnu rozjeli na turnaje jednotlivců.

Ve dnech 6.–9. dubna se vydala skupina šesti hráčů do Tábora, kde se konal turnaj O pohár Mistra Jana. Hráči byli rozděleni do čtyř výkonnostních kategorií. V turnaji A bojoval Roman Šimák, v turnaji B reprezentoval Petr Havelka, v turnaji C hrál výborně František Kváča a v turnaji D získal 2. místo Václav Vrzal a ostudu neudělali ani Matěj Jakub Pejša a František Hrdlička.

V Příbrami se 22. dubna hrál turnaj

žáků, jehož vítězem se stal Václav Vrzal, který v sedmi zápasech nepoznal přemožitele. Na 6. místě skončila Lenka Kváčová a o příčku níže její bratr František Kváča. Celkem se zúčastnilo 23 hráčů.

V Písku se 29. dubna konal 25. ročník turnaje O pohár starosty města. Klání se zúčastnilo 130 hráčů a neztratili se ani Sedlčanští. Výborně si vedli Roman Šimák (23.), Petr Havelka (24.) a Miroslav Kamlach (25.). Dobře hráli i Václav Vrzal (88.) a František Kváča (108.)

Pavel Vohnout

## KOMENTÁŘ

## Spolu, přesto každý sám

V Americe nebo v Británii mají dvě velké strany, a ty spolu každé volby soupeří. Vyhraje buď černá nebo bílá. Panna nebo orel. My proti nim, oni proti nám. Zdálo by se, že je lepší mít politických stran víc. Pravé, levé, středové. Tradiční i progresivní. Ať si každý vybere.

Jenže pak přichází praktická politika. A ta bolí. Pravicová ODS a levicoví Piráti, dva póly společného projektu, které se liší v názorech téměř na vše. Trojice zbývajících stran pak vyplňuje celé středové spektrum a teď se zkuste domluvit na reformách. Některé jsou potřeba už dvacet let.

Máme před sebou unikátní dvouleté okénko hodnotové shody mezi vládou, prezidentem a zájmy České republiky. Vláda však nekoná, zvláště komunikuje, nemá jasné vize, ani jasný plán. Místo odvážných škrtů v byrokratickém aparátu, nesmyslné legislativě a radikální redukci přebujelých dotací

tu máme úvahy o vyšším zdanění zaměstnanců i podnikatelů.

Je mi jasné, že z veřejných rozpočtů pochází bohatství už příliš mnoha lidí, kteří vynakládají nemalé úsilí na to, aby jim na jejich zdroje blahobytu nikdo nesáhl. Že každý dobrý nápad na zeštíhlení je odměněn dlouhým seznamem důvodů, proč to nejde. Že voliči jsou zvyklí na státní mateřskou péči a každý krok, který vrací zodpovědnost za životy lidí zpět do jejich vlastních rukou, jen přihrává tyto voliče těm, kteří s lehkým srdcem rozdávají z naší budoucnosti.

Bude to těžké, ale je to nutné. V opakování velké války v Evropě nikdo nevěřil, a podívejme, země momentálně předsedající Radě bezpečnosti OSN jednu takovou bez skrupulí rozpoutala. Tak abychom si ještě nezopakovali měnovou reformu z roku 1953...

**Bohumil Vohanka**

## ZAMYŠLENÍ

## Informace a informovanost

Široké, hluboké a pestré téma. V každém oboru je základní informovanost součástí vzdělání, ale každý patříme do společnosti od doby, kdy jsme jako malé děti dostávali první informace od rodičů. A začali jsme sami dávat otázky, které nezdírdka začínaly významným slovíčkem „Proč?“. Náš další rozvoj hodně záležel na úrovni rodičů. Buď se snažili často obtížnou otázku trpělivě vysvětlit, nebo zvidavě dítě odbyli, aby dalo pokoj. Dítě nemá být zklamáno, když se začíná ptát, protože pak se asi ptát přestane. A bohužel se neucí pochopit víc, než co samo vidí, což může mít u někoho neblahé důsledky až do dospělosti.

Někdo měl za totality to rozvinuté myšlení a ptal se, takže se musel „ukáznit“. Po pádu totality byl spokojen s osvobozením svého myšlení. Jiný se cítil náhle oklamán, jeho zablokované myšlení nepřijímalo ani srozumitelné informace. Pak se dostavuje pocit nedostatku opory, síly autority, na kterou by mohlo být spolehu-

ti, již by se dalo věřit, že uchopí trápení slabých do svých silných rukou a bude po něm. V takových případech nefunguje informování o možnostech, jak pomoci sám sobě. To někoho vysloveně uráží, naopak trvá na tom, že je tady stát a ten musí přece pomáhat.

Takže je příjemné vědět o starých lidech, kteří přijímají realitu, jaká je. Netrápí se hned, když slyší, jak někdo straší vším možným a nemožným. Vědí si rady, na čem ušetřit, nepodléhají panice, porovnávají informace a odhalují plané řeči. Nenadávají a usmívají se. Přesto jsou pro někoho podezřelí, že je za to musí někdo dobře platit. To už tak někdo má zřejmě v genech, že nevěří pravdivým informacím, ale pak snadno naleť na falešné, vyhlané pomluvy, které v něm rozdmýchávají silnou nenávist. V tom rozumní lidé vidí nebezpečí, kterému je třeba zabránit – podle mého názoru i s pomocí policie a soudů, protože i pouhá slova se mohou stát trestným činem.

**Vladimír Roškot**

## VZPOMÍNÁNÍ

## Před sedmdesáti lety se v Sedlčanech objevila první televize

Jako malí kluci jsme měli snahu hrát hokej a v roce 1949 jsme s napětím poslouchali rozhlasové reportáže z mistrovství světa v Praze. I ten radiopřijímač byl pro nás záhadou, že slyšíme, jak pan Mašlonka líčí velmi podrobně, co se děje na ledě Štvanice.

Jeden z mých strýců se zabýval elektronikou, naučil mě sestavit „krystalku“ a jiné věci. Ale myslím jsem, že si vymyslí, když tvrdil, že nejen zvuk, ale už také obraz umějí v Americe přenášet bezdrátově. Když jsem to zmínil mezi kluky, jeden řekl: „Kecá! No jo, zase má tu Ameriku, kde mají všechno.“ Ale zasnili jsme se. Mít tak nějakou bedýnku, do níž bychom koukali a byli tam vidět naši oblíbení hokejoví hráči...

Až někdy po roce 1953 se i v Sedlčanech objevila první taková bedýnka za výlohou dnešní restaurace v dolní části náměstí. Vedoucí „elektry“ pan Němec tam měl snahu přístroj naladit, když současně jeho pomocník na střeše pohyboval anténou. Marně. Pouze jedna paní pak tvrdila, že: „Na tý televizi viděla chvíli ptáčka, co si sed na tu anténu.“

Do domácností pronikaly televizory pomalu a byly drahé – mnoho měsíčních platů. Když byl jednou televizor první cenou v tombole na 1. máje, někdo si koupil mnoho lístků a nevyhrál. Otec mojí spolužačky Beranové měl jen jeden lístek a vyhrál. Tak se stalo, že do jejich malého domku v Bezručově ulici se snažilo pozvat mnoho diváků. Jednou jsem tam byl divákem na první vědomostní soutěži dr. Pixy Deset stupňů ke zlaté. V pokojíku se nás tenkrát tísnilo, odhaduji, snad na čtyřicet.

Televizor jsme si mohli dovolit až v roce 1960, když už jsem vydělával (967 Kčs čistého). Obrazovky už byly větší. První barevné televizory se kupovaly v Tuzexu za „bony“ nebo si je také přiváželi účastníci „družebních zájezdů“ do Sovětského svazu, či po okupaci v roce 1968 v Milovicích od okupantů.

Zpravodajství obsahovalo nejčastěji záběry jednání státníků v přátelském ovzduší. Kulturní program měl slušnou (povolenou) úroveň, protože schopní umělci a technici zvládali i televizní inscenace v přímém přenosu.

**Vladimír Roškot**

## GLOSA

## Pošty byly, jsou. A budou?

Při dnešních diskuzích o transformaci ztrátové České pošty v moderní efektivní společnost si neškodí připomenout, jak se poštovní služby postupně vyvíjely. A můžeme se zamyslet nad tím, jak třeba budou vypadat za pár let...

Nejlevnější poštovní službou bývalo použití korespondenčního lístku, kde byla natištěna známka. Adresátovi jsme mohli sdělit stručnou zprávu. Podobně hojně sloužily pohlednice a různá blahopřání k Velikonocům, Vánocům, osobním jubileím. Dražší již bylo odeslat dopis v obálce, zejména, když byl doporučeně nebo expres. Už ani nepamatuji, kdy jsem takový poslední dopis poslal. Posílání balíků je i dnes čítná služba, i když lze použít i různé jiné přepravní společnosti. Rychle ubylo posílání financí, ačkoliv někteří penzisté si

ještě na poštu chodí pro svůj důchod v hotovosti.

Rád vzpomínám na poštovní schránky, kam se vhazovaly listovní zásilky, nemuselo se chodit až na poštu. Ale telegram se musel napsat a podat na poště. Tím také bylo možné někoho vyzvat k telefonnímu spojení na určitou dobu, pak přijít na poštu a čekat až paní zvolala: „Máte tady tu Prahu“ a jít do kabiny hovořit. Doma měl telefonní linku málokdo. Když byly instalovány na ulicích telefonní budky, byl to velký pokrok. Bylo třeba možné zavolat i do rozhlasových stanic Svobodná Evropa nebo Hlas Ameriky...

Rozhodně je i přes odpor některých skupin potřeba poštu jako celek modernizovat. Za současného stavu již často nevládl s jejími službami příliš velká spokojenost.

**Vladimír Roškot**

